

复学歌

挥别两月长寒假，
防护全面走出家。
鸟儿歌声伴我行，
竹与香樟争高下，
蜜蜂蝴蝶花丛忙，
白荷粉荷齐绽放，
雌莺悠然水中游。
测温排序进校门，
彩色风车把我迎，
教室消毒好心安。
课上认真努力学，
课后保持距离美，
严格德智体美劳，
坚持科学求进步。
感恩园丁勤付出，
祖国未来我能行。

开发区实小能达校区三(3)班 王淑瑶
指导老师 吉 燕

乡村一日游

这个快乐的暑假，我和爸爸妈妈一起去了爷爷奶奶家。这里山清水秀，一点都没变呢！

水池里有两只天鹅，抬起头，闭上眼，屁股一撅，尾巴一翘，白毛贴在绿水上，红掌拨起水花……于是，我捧着一大把鸡毛菜，去喂那些家禽。它们挺着大肚皮，把眼睛眯成了一条线，向我点点头，好像在说：“谢谢你，我们吃饱了！”我还骑着踏板车，滑到水洼里，水溅了我一身，神清气爽！我光着脚在一处积水泥里活蹦乱跳，像一条小鱼。我还拿宽大的芋艿叶给蚂蚁造家、挑蛐蛐儿……

这时，天渐渐暗下来了。“哗啦啦！”大雨倾盆！闪电跳起了霹雳舞。雷公公把好久没用的大鼓拿出来用力击打！渐渐地，他们玩累了，回家了，雨也停了。夕阳姑娘拖着长裙子缓缓走过来，火红火红。这时，我仿佛触见了天鹅模糊的影子，在水里荡来荡去。我呆呆地看着电线杆上的麻雀，沉浸在这惬意的乡村生活中。

开发区实小能达校区三(2)班 朱恒溢
指导老师 张 显

探险之旅

国庆节，我和家人一起去森林公园玩。一进门，一座喷泉映入眼帘，它好像在迎接我们的到来。我们继续往里面走，忽然六个像热气球一样的东西引起了我们的注意，这些东西飘浮在空中，而且一上一下地在动，我走近一看，原来这是名叫“勇气塔”的游戏项目。妹妹激动地对妈妈说：“妈妈，我想玩这个。”妈妈同意了，我们排队时，看着“热气球”一会儿往上升、一会儿往下降，听着“热气球”里的尖叫声，吓得心惊胆战。终于轮到我们了，妹妹和干妈坐一个“热气球”，我和妈妈坐一个。刚坐上去，我就不敢往下看，一头钻进了妈妈的怀里。“热气球”往上升了，我的心怦怦乱跳，简直像要从我的喉咙里跳出来似的。过了一会儿，我不那么害怕了，于是我睁开了双眼，哇！原来在高处看风景这么美！忽然，我听见有人喊：“好刺激呀！”原来是我那胆大包天的妹妹。

下一个项目在一一所大房子里，房子上面写着“冻原王国”，我们充满好奇地走了进去，首先映入眼帘的是一个咖啡厅，我们疑惑地往里走去，终于发现别有洞天：在我们站的位置的下面还有一层，白雪皑皑的。我们顺着楼梯走了下去，租了四套棉衣棉裤和棉鞋。刚走进去我就滑了一跤，没办法，谁让我这么激动、雪地又这么滑呢！我们看到了一个雪洞，开心地跑过去开始玩雪，我们决定搭一座豪华的大城堡。在我们齐心协力之下，城堡终于搭建完成了！虽然我们的手冻得通红，但是却十分开心。

旋转木马、冰上自行车……我正玩得带劲，好心情却因为被后面的小朋友狠狠撞了一下戛然而止。我伤心地离开了，再也没有了游玩的兴趣，这件事情告诉我：不管做什么，首先要遵守规则，不能只顾自己开心。

开发区实小能达校区三(6)班 尹乐乐
指导老师 施 莉

读书让生活更美好

“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉。”“书，是人类进步的阶梯。”从小到大，我听到太多太多关于读书的好处的话。而我认为，读书的确有用，读书能让我的生活更美好。

书中有“世外桃源”。我钻进书里，就像蜜蜂钻进了花朵里、小狗跳到肉骨头堆里、爸爸跑进手机店里。我爱看科幻类的书，比如《霹雳贝贝》《蓝猫淘气三千问》，我跟着文字一起遨游太空、潜入深海、奔驰草原……这又是一个作业很多的周末，这些抄写、默写、背诵……都是出自妈妈之手，我借口肚子疼，躲进房间，打开一本《魔表》，瞬间我穿越到了国外，看田径比赛、和猫咪游戏，任凭妈妈吼了半天，我愣是没回过神，还沉浸在我的“世外桃源”中。

书中有“知心朋友”，就是书中的人物。我最喜欢的人物是“阿笨猫”，它

善良聪明，什么难题都难不住它，每当我考试失利，每当我烦心忧虑，我都会翻开《阿笨猫》，把我的心声说给书中的这个朋友听，我坚信，我滴在书上的眼泪、触碰到插画的手指，它都能感知到，因为这本书我已经翻了无数遍，阿笨猫就活在我心里。

书中有“新世界”。我爱看沈石溪的动物小说，书中为我打开了森林之门，绿树葱茏、动物自由自在地生活，没有大烟囱、没有汽车尾气、没有作业……一切对于我都是新的，这个新的世界，让我的生活快乐无比。

啊！读书让生活更美好！朋友们，翻开一本好书，你会深深地爱上它的。

开发区实小能达校区六(1)班 刘浩然
指导老师 高思颖

远离一次性用品

人类进入了现代社会，科技发展，生活水平日益提高。可当我们在享受着这美好的一切时，有没有想过，超市里每一个商品的包装，商场里我们随手可拿的塑料袋，外卖附带的一次性筷子、饭盒等，都会被装进一个更大的塑料袋扔进垃圾桶，成为难以消除的垃圾。我们方便了，地球就不方便了！保护环境，人人有责。但我们现在还只是学生，还不能为全人类的环境作出特

别的贡献，不过我们可以从身边的小事做起，做好垃圾分类，避免使用一次性的饮料杯、饭盒、塑料袋，出门采购时准备一个能重复使用的购物袋。这样既做到了勤俭节约，又保护了环境。

我想呼吁大家，少用一次性用品，再也不要危害我们美丽的母亲——地球。

开发区实小能达校区四(5)班 谢佳航
指导老师 徐丹丹

帮小仓鼠洗澡

我饲养了一只小仓鼠，名字叫“银狐”。它有一双黑色的眼睛，黄白色毛发，背上条纹黑线十分明显，另外还有白胡子，可爱极了。

有一天，我发现它的身上很脏，还有些异味，于是我突发奇想：帮小仓鼠洗个澡。我先学习了一下仓鼠洗澡的知识，然后按要求准备了所需的洗澡盒、浴沙及一个小箱子。我把浴沙倒进洗澡盒里铺平，打开它的房门，再把它放进洗澡盒。为了防止小仓鼠跑出来，我将洗澡盒放进事先准备

好的小箱子里。刚开始它还有点害羞，一动不动，后来我把浴沙洒在它身上，它抖了抖肉乎乎的身体，貌似感觉不错，接着就在浴盒里欢快地跑来跑去，翻滚着玩耍，时不时还看看我，好像在说：“谢谢你，小主人。”

大概10分钟后，仓鼠洗好了，身上异味没了。它干净亮丽的毛发和迷人的眼睛显得更可爱了。最后我将它放回它自己的窝里，看着它窜来窜去，我开心地笑了。

开发区实小能达校区三(9)班 黄圣杰
指导老师 许小娟

照顾弟弟

今天妈妈有事要外出，由我来照顾弟弟，走时妈妈还是不放心，叮嘱了大半天，我胸有成竹地说：“好啦，好啦！知道啦，你快点去忙吧！”妈妈带着怀疑的表情出门了。

趁着弟弟还在呼呼大睡，我赶紧写作业。才写了不到十分钟，就听见“哇哇”的哭声，原来是弟弟醒了，我赶紧走过去帮他穿衣服，让他伸直胳膊，他却一直弯着不配合，还动来动去，急着要出去玩。好不容易整理好衣服，让他穿鞋子，他却直接穿着袜子跑啦。我只好带着他一起玩积木。我让弟弟把积木拿给我搭一座美丽的城堡，弟弟一开始还蛮配合的，城堡搭到一半的时候，他突然用力一推，把城堡推倒了。弟弟不仅没有丝毫的难为情，

还发出了嘻嘻的笑声，真是一个调皮的小家伙！

玩了一会儿，他竟累得又躺下来了。我终于可以舒一口气啦。可我再去看他时，不禁火冒三丈——床单被他“画”了个大地图！弟弟也发现自己尿床了，他却在床上跳来跳去的。我气得打了他一下，他本来笑嘻嘻的小脸立刻晴转阴，很快发展成了乌云密布，豆大的眼泪在眼眶里直打转，委屈极了，还不停地拉着我的衣服。看着他委屈的小脸，我的气立马消了，赶紧给他喂了一些好吃的，他才又笑了。

今天，我终于体会到妈妈的辛劳，以后我要多帮妈妈分担一些事情！

开发区实小能达校区三(9)班 李梓瑄
指导老师 许小娟

童年记忆——夏日的西瓜

童年是七彩的，童年的歌是欢乐的，童年的脚印是一串一串的。夏天的童年，最深的印象就是那香甜多汁的西瓜。

西瓜又大又圆，像个肉嘟嘟的胖娃娃。它穿着浅绿色的上衣，上面刻着一条条深绿色的条纹，就像一条条翻滚的波浪。把西瓜滚到另一边，你就会发现有块黄黄的地方，那是这个地方已经很久没被太阳晒过了，所以就成了“胎记”，就像我胳膊上的胎记一样，哈哈。西瓜的顶部有一条非常可爱的小辫子，倔强地翘起来，让人忍不住想去摸一摸。

现在要切西瓜了，爷爷拿出锋利的小刀，想将它拦“腰”切断。没想到刀一碰到瓜，只听“砰”的一声，出现了一道裂缝，再用两手轻轻掰开，西瓜就一分为二了。它在桌面上左摇右晃，好像在招呼着大家说：“我的果肉非常香甜鲜美，你们快来吃我呀！”

西瓜的果肉红彤彤的，里面镶嵌着一粒粒饱满的西瓜籽，仿佛许多黑珍珠，亮闪闪的，又如许多小星星，调皮地眨着眼睛……

西瓜浓郁的香味扑面而来，我闭上眼睛深吸一口气，好香啊，仿佛自己来到了西瓜园里。开始吃西瓜了，我先抿了一小口，味道又香又甜，我又忍不住咬了一大口，那冰冰凉凉的果肉进入我的嘴里，瞬间滑到我的胃里，不一会儿，我的五脏六腑仿佛都浸在这甜蜜蜜的汁液里。原本我想细嚼慢咽，可是到后来却开始狼吞虎咽，吃得满脸汁水，谁让西瓜太好吃了呢？

甜甜的西瓜，在炎热的夏天里给我带来了丝丝凉意和阵阵温馨，是一段难以忘怀的童年记忆。

开发区实小能达校区四(7)班 吴灏然
指导老师 倪新琴

创作

开学了，老师给我们发了很多新书。回到家，闻着新书的气息，我决定要好好爱护它们，给它们包上书皮。

我拿出一张白色卡纸，把书按在上面，规规矩矩地划上线，这样就方便折叠啦。为了美观，我把多余的部分又小心地裁掉一些，最后认认真真地包在书的外面按平整。我想，书面上画个什么图案呢？有了，就画小蜜蜂在花丛中采蜜吧。我仔细地把小蜜蜂画上去，又配上五颜六色的鲜花。荧光笔的颜色可真绚丽。精美的图案再配上漂亮的美术字，简直是完美！

接着，我要做封底了。我绞尽脑汁，想了老半天。突然灵机一动，我用彩色铅笔、把一些读书名言抄在了书皮上，又把自己的座右铭也写进去了。最后，再把书皮固定到书上就大功告成啦！手工定制，果然独一无二！

做手工真有趣！我喜欢成品带来的喜悦，更喜欢创作的过程。

开发区实小能达校区三(9)班 张陆子沫
指导老师 许小娟

猜猜他是谁

他长着一头乌黑发亮的头发，眉毛淡淡的，双眼皮下炯炯有神的眼睛像两颗黑珍珠，嘴唇有一点厚，下巴下面有颗很小的黑痣，十分引人注目。他的身材很瘦，个子要比我矮一些，但整个人看起来精神饱满，帅气极了！

他十分爱笑。

他的爱好是踢足球，以前他在南通上过足球培训学校，也进过足球社团。我觉得他的足球技术十分了得，有机会想和他切磋一下。

他做事很细心，当过我们班的劳动委员。有一次，在包干区我都没有看见的一片小纸屑，他细心观察发现了。那次幸好有他，不然就要被扣分了。

每当同学有困难时，他都会主动伸出手，热心帮助。

你们猜出来了吗？他就是张景童。

开发区实小能达校区三(2)班 薛毅伟
指导老师 张 显

听听，秋的声音

听听，秋的声音，
大雁扇扇翅膀，
“呼呼”，是和北方道别的呢喃。

听听，秋的声音，
小松鼠啃着松果，
“咔咔”，是对美味果实的赞美。

听听，秋的声音，
小朋友观赏着巨画，
“哇哇”，是对美丽秋色的惊叹。

开发区实小能达校区三(10)班 包文轩
指导老师 强月梅

网

有一张神奇的网叫——互联网。
爸爸在“网”上，
工作、娱乐、学习。

妈妈在“网”上，
购物、拍照、交际。
这个神奇的网，

把大人们绑在“网”上。
我也织了一张“网”，
老师给我们网上授课，
朋友跟我网上聊天，

我也离不开这张“网”了。
随着科技的发展，
这张“网”会越来越强大！

开发区实小能达校区二(1)班 黄嘉祺
指导老师 赵 红

南通开发区实验小学教育集团
能达校区
组稿老师 贝治洲